

# 高考考场同步视频监考

本报讯 6月7日、8日，我市54559名考生将进入37个考点的1745个考场接受高考的考验。记者昨日从市招办获悉，目前我市各项考前准备工作已经就绪。今年高考中，我市监考严格度将再次升级。

据市招办新闻发言人苗尤志介绍，今年我市所有高考考点将全面投入使用“考生身份验证”和“考试作弊防控”两大系统。每个考场配置一台能识别考生指纹、现场照相的指纹验证终端设备，采取入场指纹验证、指定座位验证、联网上传后台验证和重点审核验证的“四步验证法”，通过人防与技防相结合，对考生逐一进行综合比对，快速认定考生身份，彻底清查替考现象。

各考点同时安装“考试作弊防控系统”，对考点、考场的所有无线电信号进行全波段覆盖屏蔽，实时监控异常信号并进行有效阻断。

此外，每个考场配备一把金属探测器，在进场前对考生逐一进行贴身检查。每个考点配备两台无线信号探测器，并出动大

型无线信号探测车，随时监控可疑信号，组织实施干扰，准确定位。

我市高考考场全部设置在标准化考点。每个考场都装有摄像头实时监控录像，每4个考场安排一名视频监考员进行同步视频监考，严密监视每个考生的一举一动，同时监视每个监考员履行监考职责的情况，对监控发现的各类违纪现象及时记录，与考场监考发现的违纪记录一并处理。

为了确保考场纪律，今年高考中，我市考生不准携带手机、计时工具、橡皮等进入考场。考试结束前考生不准提前交卷出场。

苗尤志通过晚报提醒我市广大考生：一是网上填报志愿时，应认真阅读网上填报志愿说明和要求，并在规定的时间内完成。二是新课标试卷会出现选答题。考生答题前一定要看清楚答题要求，涂写选答题号后再答题，避免出现选答题号与所答题目号不一致、选一答多、不选就答等问题。考前要熟悉试题模式，认真做好答题模拟演练。

晚报首席记者 贾若晨

今年高考期间——

## 在校大学生、高二学生不准请假

本报讯 昨日，记者从市招办获悉，按照省教育厅通知要求，今年高考期间，我市高校在校大学生及我市高中高二学生将正常上课，或参加集体活动，一般不允许请假。因特殊情况确需请假的，须经审批。

今年高考于6月7日、8日举行，恰逢周六、周日。按要求，我市各高校要结合各自的实际情況，调整教学安排，开展正常教学工作或安排集体活动。学生一般不允许请假。因特殊情况确需请假的，应核清原因，除常规审批程序外，要经上一级主管领导审核把关。对无故未到校者，要逐人查清去向，对去向可疑者，要深入追究，直至查清。

对于未安排高考考点的普通高中，高二年级应调整时间，正常上课。对于安排高考考点的普通高中，有条件的由学校统一安排高二年级的学生举行集体活动。不具备集中活动条件的，采取在每天考试期间(9:00—11:30, 15:00—17:00)对高二学生点名核查等方式，严防在校生参与替考。

另据了解，对已违规报考、试图参与作弊、预备充当“枪手”的，要加强教育引导。只要在高考前主动交出准考证，退出考试，一律不予追究；否则，一经查出，将按照规定严肃处理。

晚报首席记者 贾若晨

## 46个“宏志班”“国际班”面向全省招生

本报讯 昨日，记者从市教育局基教科获悉，除在我市招生的市一高“宏志班”“国际班”外，符合条件的考生还可在46个面向全省招生的“宏志班”“国际班”中进行选择。

市教育局基教科科长韩先领告诉记者，今年的普通高中提前录取志愿中，市一高“宏志班”面向全市城乡招收50名家庭贫困且品学兼优的应届初中毕业生。市一高今年成立的“国际班”面向全市招收100名

应届初中毕业生。此外，今年还有包括省实验中学中加“国际班”、河大附中“宏志班”等46个“宏志班”“国际班”面向全省招生(详见右表)，我市考生也可报考这46个志愿中的任一个。

韩先领说，填报面向全省和全市招生的“宏志班”和“国际班”志愿时，考生只能填报一个志愿，不得兼报。而且填报“宏志班”志愿的考生必须提供家庭贫困证明，完善相关报名手续。

晚报首席记者 贾若晨

## 端午节临近，又闻粽飘香

本报讯 还有几天就到端午节了，最具端午节代表性的节日食品——粽子，一时成了抢手货。记者从我市市场上采访了解到，今年的粽子价格与去年基本持平，而种类和口味有所增加。

昨日上午，在归德南路一商店，门外打出了“欢乐·粽”动员”的宣传招牌，店内也不乏挑选粽子的顾客。店里的工作人员介绍，他们一周前就推出了大量粽子，供顾客选购。“现在过端午节跟以前不一样了。虽然还没到端午，但是不少尝鲜的市民已开始购买粽子了。”她说，今年的粽子价格与去年基本持平。为迎合广大消费者的口味需求，除了蜜枣、豆沙、八宝等传统口味外，商家还引进了不少新口味的粽子，比如清真系列粽子，利用水果与蔬菜搭配做成馅料，更有利消化。

在神火大道中段一家大型超市，商家推出的粽子有盒装的、袋

装的，还有散装的。相比之下，包装精美的礼盒粽子价格较高，不过多数市民还是热衷散装的。正在选购粽子的杨女士说：“过节吃粽子一是图个节日气氛，再有就是和家人聚会时尝尝鲜，还是实惠点好，没必要太讲究包装。”

不过记者同时发现，也有不少年龄偏大的市民买粽叶、配料，自己动手包粽子。

粽子虽好吃但不能贪嘴。市第三人民医院的杨春花说，吃粽子是有禁忌的，粽子在未做熟时不能吃，吃粽子时不能太快或太多，新买的粽子最好在四五天内吃完，而且如果下次再吃时要重新煮熟，不然就会失去原有的味道，对肠胃也不好。

另外，高血压、高血脂、冠心病等疾病患者、胃肠道病患者、糖尿病患者尽量不要吃粽子，想吃的话也要少吃。

文/晚报记者 宋亚威

图/晚报首席记者 魏文慧



为了迎合广大消费者的口味需求，除了蜜枣、豆沙、八宝等传统口味外，商家还引进了不少新口味的粽子。

医生介绍，吃粽子是有禁忌的，粽子在未做熟时不能吃，吃粽子时不能太快或太多，新买的粽子最好在四五天内吃完，而且如果下次再吃时要重新煮熟，不然就会失去原有的味道，对肠胃也不好。

## 致富不忘母校 捐献物品赠学子

本报讯 前天一早，宋城办事处朱庄村，在村小学读三年级的陈晓穿上新衣服、背着新书包高高兴兴去上学。与陈晓一样，该村的许多孩子都换上了新衣服、新书包，这是该村的爱心人士陈世中为家乡捐赠的。

陈世中是朱庄村村民，曾在宋庄小学就读，现在他有了一番成就，任虞城县翊林源服装厂厂长。为回报家乡和母校，5月26日上午，他向朱庄小学的每名孩子捐赠了服装、书包、文具、水杯等。陈世中结合自己的成长历程，激励孩子勤奋读书，将来做祖国的栋梁。他还说，自己能有今天的成就，离不开母校的辛勤栽培，更离不开朱庄这片生他养他的土地。

三年级学生陈晓领取爱心物品后说，她和同学们收到的不仅是爱心物品，还是一种无形的爱心与勤奋读书的决心。她的亲人也说：“父母最大的期盼就是孩子将来能出人头地。这些年，我们这个村出了不少人才，我们一定会努力把孩子培养成才，将来回报社会，回报家乡。”

晚报记者 宋亚威

线索提供 李轩宇

## “四民”工程 提升居民幸福感

本报讯 白云街道办事处以党的群众路线教育实践活动为契机，把民生工作作为一切工作的出发点和落脚点，以实施“四民”工程为抓手，着力保障和改善民生，全面提升了群众的幸福感。

一是提供方便快捷服务，实施便民工程。在办事处大院里，高标准建成了集登记、社保、民政、司法、信访、综治等为一体的便民服务大厅，工作人员实行“微笑服务”，为群众提供一站式便捷服务。二是开展帮扶解困，实施“惠民”工程。深入开展党员联户结对帮扶，在帮助困难群众解决日常生活难题的同时，办事处还积极帮助困难群众寻找工作岗位，开办职业技能培训，使他们的生活状况、生存环境得到根本改善。三是做好综治维稳，实施“安民”工程。构建“巡防网、警防网、技防网”，开展民警、巡防队员“进社区、入楼院、见居民、保平安”活动，提升群众安全感。四是搭建精神文明平台，实施“乐民”工程。各社区利用宣传栏、宣传橱窗等宣传形式，在居民中广泛宣传法律法规以及讲文明、树新风的社会公德和家庭美德，帮助居民自觉养成良好的道德风尚。

晚报首席记者 刘春正

通讯员 陈宝刚

公益体彩 乐善人生

排列彩第 14141 期开奖号码

排列三:810

排列五:81021

请以体彩销售终端显示  
数据为准